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Förvaltningens förslag till beslut 

1. Miljö- och hälsoskyddsnämnden hemställer att 

kommunfullmäktige beslutar att staden genom miljö- och 

hälsoskyddsnämnden ska söka medlemskap i föreningen 

C/O City. 

 

 

   

Gunnar Söderholm  Gustaf Landahl 

Förvaltningschef  Avdelningschef 

   

 

Bakgrund 

Miljöförvaltningen har under 2012-2018 drivit forsknings- och 

utvecklingsprojektet C/O City med stöd från Vinnova. Föreningen 

C/O City har sitt ursprung i ett projekt med samma namn som drevs 

under åren 2011-2018. Projektet har innehållit en bred konstellation 

av parter bestående av Stockholms stad (miljöförvaltningen 

projektägare) Malmö stads miljöförvaltning, U&We Stockholm AB, 

Albaeco, RISE, WSP Sverige AB, White arkitekter AB och NCC, 

Stockholm Resilience Center (SRC), Chalmers Akustik och 

Arkitektur samt Sweden Green Building Council (SGBC). 

 

Projektet C/O City syftade till att: 

 utveckla och sprida verktyg och metoder för integrering av 

ekosystemtjänster i planering och byggande, 

 synliggöra den ekonomiska och ekologiska nyttan med 

ekosystemtjänster i städer, 

 skapa forum för kunskapsspridning, samarbete och nya 

marknader i Sverige och internationellt. 

 

Projektet C/O City är avslutat men resultaten och lärdomarna drivs 

vidare av en ideell förening som bildats som ett resultat av 

projektet. 
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Föreningens syfte är att förvalta och vidareutveckla kunskap inom 

området urbana ekosystemtjänster, såväl nationellt som 

internationellt. Ambitionen är att höja kunskapen om urbana 

ekosystemtjänster hos alla parter inom samhällsbyggnadssektorn, 

såsom byggföretag, konsulter och arkitekter, fastighetsägare, 

branschföreningar, kommuner, akademi och statliga myndigheter. 

Det långsiktiga målet är att bidra till att ekosystemtjänster integreras 

i allt samhällsbyggande för att bidra till en mer hållbar 

stadsutveckling och att möta FN:s hållbarhetsmål. 

 

Föreningens vision är att C/O City ska utvecklas till den naturliga 

mötesplatsen och kunskapsplattformen för aktörer inom 

samhällsbyggnadssektorn. C/O City verkar helt utan kommersiella 

intressen, utifrån de behov som medlemmarna formulerar och de 

utmaningar som klimatförändringar och andra förändringar innebär 

för vår urbana miljö. 

 

Under 2018 arbetar föreningen med att ta fram hemsidan cocity.se, 

material, arrangera medlemsmöten och ordna träffar för 

erfarenhetsutbyten. I planen finns även en nationell konferens under 

2019. Allt arbete för att driva och utveckla föreningens verksamhet 

utförs ideellt, genom insatser av medlemmarna.  

 

En interimistisk styrelse valdes på det konstituerande mötet 15 mars 

2018 och består av följande personer: 

 Jan Wijkmark (ordf), White och Regeringskansliet 

 Peter Wrenfelt (vice ordf), U&We 

 Helena Jeppsson (kassör), Nacka kommun 

 Oskar Wallgren (medlemsfrågor), WSP Sverige 

 Christina Wikberger (sekreterare), Stockholm stad 

 Sara Borgström (kunskap & kommunikation), KTH 

 Åke Hesslekrans (kommunfrågor), Malmö stad 

 

Medlemsavgift för Stockholms stad (kommuner med mer är 

120.000 invånare) är 12.000 kr för 2018. Avgifterna för 

medlemskap är under 2018 halverade eftersom första året inte blir 

ett helt år. Årsavgiften är således 24 000 kr. 

Förvaltningens synpunkter och förslag 

 

Förvaltningen föreslår att Stockholms stad genom miljö- och 

hälsoskyddsnämnden blir medlem i C/O City. Inriktningen på 

föreningens arbete syftar i hög grad till att ge ett kunskapslyft till 

http://cocity.se/
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hållbart stadsbyggande och ligger i linje med stadens ambition i 

arbetet med Grönare Stockholm. 

 

Med staden som medlem ges alla förvaltningar möjlighet att delta i 

och bygga givande nätverk. Förvaltningarna får tillgång till den 

kunskap och kompetens som föreningens andra medlemmar 

innehar. Experter, utförare och beställare i samhällsbyggnads-

sektorn ges en bred plattform att verka från, synas i och skapa nya 

kontakter genom. Som beställare i planering och byggande blir ett 

medlemskap ett sätt att säkerställa att vi ligger långt fram, kan bidra 

i metodutveckling och får tillgång till aktuell forskning och 

tillämpning. Vi kan påverka utveckling av metoder och verktyg så 

att de blir användbara för Stockholms stad. 

 

C/O City är ett projekt som fått stor uppmärksamhet och 

uppskattning nationellt och internationellt och som påvisat att det 

genererar mervärde. Finansiären Vinnova har varit mycket nöjda 

med C/O City projektet, både hur det genomförts under ledning av 

Stockholms stad och med projektets resultat. Vinnovas motivering 

till att finansiera C/O City projektet under sex år har varit att 

projektet C/O City legat rätt i tiden för att på ett mycket påtagligt 

sätt kunna ta sig an och bidra till samhällsutmaningen hållbara 

attraktiva städer. ”Planeringsverktyg och processtöd för urbana 

ekosystemtjänster, främst som delar i plan- och byggprocesser, är 

ett angeläget område där Sverige genom bl.a. detta projekt har 

möjlighet att vara världsledande”.  

 

Utveckling och tillämpning av metoder för stadsutveckling med 

ekosystemtjänster är en viktig del i stadens hållbarhetsarbete och 

det ter sig naturligt att staden är medlem i den bildade föreningen. 

Stadens medlemskap behövs för att Stockholm även fortsättningsvis 

skall bedriva ett hållbarhetsarbete i absolut framkant. 

 

Bilagor 

1. Folder, medlemsnytta C/O City 

2. Stadgar - föreningen C/O City 


